



ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ ΠΡΟΣ ΑΠΟΔΗΜΟΥΣ



ΕΞΑΡΤΑΤΑΙ

ΑΠΟ ΕΜΑΣ

αν πρόκειται να μετατραπεί σε πράξη η διεθνής υποστήριξη

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Κυπριανού επανέλαβε ότι η διεθνής κοινότητα δεν πρόκειται να μετατρέψει την ηθική υποστήριξη της σε πράξη αν δεν είμαστε πειστικοί στις διεκδικήσεις μας. Αν δεν είμαστε πειστικοί, τόνισε, ουδείς πρόκειται να αναλάβει να διαδραματίσει το δικό μας ρόλο.

Αν εμείς οι ίδιοι, υπογράμμισε ο Πρόεδρος Κυπριανού, δεν είμαστε συνεπείς στις θέσεις μας και από καιρού εις καιρό δίδουμε την εικόνα ότι είμαστε έτοιμοι να καταρρεύσουμε και να δεχθούμε οτιδήποτε, δεν είναι ρεαλιστικό να αναμένουμε από οποιονδήποτε να διαδραματίσει αποφασιστικότερο ρόλο.

Ο Πρόεδρος Κυπριανού δήλωσε τα πιο πάνω στα μέλη των Κεντρικών Συμβουλίων της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Αποδήμων Κυπρίων και της Παγκόσμιας Συντονιστικής Επιτροπής Κυπριακού Αγώνα, τα οποία δέχθηκε στο Προεδρικό Μέγαρο.

ΣΤΙΓΜΕΣ ΔΥΣΚΟΛΕΣ

Προσφωνώντας τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Κυπριανού, από μέρους των συνέδρων, ο Πρόεδρος της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Αποδήμων Κυπρίων Δρ. Όμηρος Χαπίπης, αφού εξέφρασε τη χαρά του για τη συνάντηση με τον Πρόεδρο Κυπριανού, είπε: Ξέρουμε ότι η Κύπρος περνά πολύ δύσκολες στιγμές και αντιμετωπίζει πολύ σοβαρά προβλήματα. Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι τα δικά σας προβλήματα και οι δικές σας δυσκολίες είναι επίσης δικά μας προβλήματα και δικές μας δυσκολίες. Γιατί, όπως έχουμε πει πολλές φορές, αποτελούμε αναπόσπαστο τμήμα της Κύπρου και η καρδιά μας τυπτά ταυτόχρο-

να με τη δική σας καρδιά. Από το εξωτερικό, όπου βρισκόμαστε, κάνουμε ό,τι μπορούμε για να βοηθήσουμε την πατρίδα μας. Έχουμε την ευκαιρία να

ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΕΝΟΤΗΤΑ

Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι για μας τους αποδήμους ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας συμβολίζει την Κύπρο και τον Κυπριακό λαό και για μια ακόμη φορά να σας εκφράσω τη συμπάραστασή μας. Γνωρίζουμε τη σοβαρότητα των προβλημάτων, όπως και τις εσωτερικές δυσκολίες που υπάρχουν σήμερα. Οτιδήποτε συμβαίνει στην Κύπρο αντικατοπτρίζεται στο εξωτερικό. Η προσφορά μας στο θέμα της ενότητας, που είναι πολύ σημαντικό θέμα, ιδιαίτερα στις κρίσιμες αυτές ώρες, είναι να κρατήσουμε εμείς τη δική μας ενότητα και την ενότητα αυτή θα την κρατήσουμε γύρω από

καλά του λόγια, τόνισε ότι οι απόδημοι Κύπριοι και γενικότερα ο απόδημος Ελληνισμός μέχρι σήμερα διαδραμάτισαν πολύ σημαντικό ρόλο στις εξελίξεις του Κυπριακού προβλήματος, ιδιαίτερα στον τομέα της διαφωτίσεως και εξέφρασε την πεποίθησή ότι τώρα είναι ώρα για ακόμη πιο έντονη δραστηριότητα.

ΕΠΙΔΙΩΞΗ ΕΝΟΤΗΤΑΣ

Αναφερόμενος στο θέμα της ενότητας, ο Πρόεδρος Κυπριανού είπε: Πράγματι ο καλύτερος τρόπος συμβολής στην προσπάθεια για ενότητα στην Κύπρο είναι η δική σας ενότητα. Πρέπει η ενότητα σας να διατηρηθεί και να ενισχυθεί και ο καλύτερος τρόπος ενισχύσεως της είναι ασφαλέστατα η επιδίωξη των ίδιων κοινών στόχων. Όταν εργαζόμαστε προς επίτευξη των ίδιων στόχων υπάρχει ενότητα. Όταν αυτό δεν γίνεται, τότε η ενότητα εξελίσσεται σε σύνθημα χωρίς περιεχόμενο. Και επειδή δεν έχω καμιά απολύτως αμφιβολία ότι σας συνδέουν κοινοί στόχοι και έχετε ενότητα στόχων και σκοπών πιστεύω ότι θα μπορέσετε να διατηρήσετε την ενότητά σας και να την ενισχύσετε. Μπορώ να πω ότι αυτό θα αποτελέσει και παράδειγμα προς μίμηση για μας εδώ στην Κύπρο, όπου η ενότητα στόχων και σκοπών αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την επιτυχή έκβαση του αγώνα μας.

ΤΡΕΙΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ

Ένα άλλο θέμα που συνδέεται με το ρόλο των αποδήμων στις εξελίξεις του Κυπριακού, είναι η σημασία του διεθνούς Συνεχίζεται στη σελ. 8



βρισκόμαστε στην Κύπρο κάθε χρόνο, είτε για το Παγκόσμιο Συνέδριο των Αποδήμων, είτε για τις Συνεδρίες των Κεντρικών Συμβουλίων των Οργανώσεών μας.

τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Ο κ. ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ

Απαντώντας ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, αφού ευχαρίστησε τον κ. Χαπίπη για τα